

伊议会质询内贾德 全国现场直播

33年来首次质询总统;内贾德用一小时逐一回应议员“质问”

14日,伊朗议会开始就经济治理不善、抵制伊朗最高领袖哈梅内伊命令等内容向总统内贾德提出质询。这是1979年伊斯兰革命至今,伊朗议会首次要求该国元首接受质询。

否认挑战最高领袖权威

14日的质询会通过国家电台现场直播。会上,保守派议员阿里·穆塔哈里宣读了向内贾德提出的问题。内

贾德用足足一个小时的时间逐一回应议员的“质问”。

虽然质询集中在经济问题上,诸如失业问题和物价上涨,但是仍有几项问题表现出内贾德和伊朗最高领袖哈梅内伊的裂痕。

比如,2011年4月17日,伊朗情报部长穆斯利希提出辞职,内贾德接受他的辞呈,但哈梅内伊拒绝同意穆斯利希辞职,穆斯利希随后继续出任情报部长一职。内贾德之后没有出席

内阁周例会。在14日的质询中,其中一个问题就要求内贾德解释为何去年4月份有11天缺席内阁例会。

对此,内贾德否认挑战哈梅内伊的权威。他说:“内贾德待在家里休息。我的几个朋友反复告诉我要休息。在这个政府中,工作一天都没有停止。”

最后陈述引议员骚动

内贾德的最后陈述引

起了议会的一片骚动。

“这些都不是难题。”内贾德说,“在我看来,设置这些质询问题的人肯定是轻轻按个按钮,就大学毕业的人。如果你和我们商量,会提出更好的问题。”内贾德还表示自己的政绩应该被给予满分。

2011年上半年以来,由于在人事任免及政见等方面存在分歧,伊朗宗教界、司法界及议会均对内贾德领导的政府不满,多次公开

批评政府。当年6月和10月,伊朗议员两次发起质询内贾德的动议,但后来因签名人数未达到法定数量而被搁置。

今年,伊朗议会征得了290多名议员中至少100人的联合署名,通过对内贾德进行质询的动议。分析人士说,如果内贾德在接受质询时给出的回答无法使议员满意,议会还可能采取进一步行动。

(楚楚)

内贾德“六宗罪”

链接
政府向德黑兰地铁项目拨款不足

未能实现伊历去年(截至2011年3月20日)国内经济增长8%的目标

经济改革计划实施不力

内贾德抵制哈梅内伊要求重新起用情报部长穆斯利希的决定

对议会事务发表言论

在时任外长穆塔基出访时突然将其解职



3月14日,瑞士,发生车祸的比利时大客车已经面目全非。

比利时大客失控 22儿童殒命

客车夜晚在隧道内撞墙,原因不明;比利时首相赶往事发国

瑞士警方14日证实,瑞士南部瓦莱州境内高速公路附近一处隧道13日晚发生严重交通事故,目前已造成28人死亡,其中包括22名儿童。

瓦莱州警察局负责人14日一早在记者会上说,当地时间13日21时15分左右,一辆比利时牌照大客车在9号高速公路谢尔附近隧道内失控,迎面撞上隧道内紧急停车位内墙。当时车上载有50名年龄在12岁左右的比利时学生。这些游客刚刚结束在瓦莱州举行的滑雪度假营,正在返回比利时的途中。事故造成28人死亡,其中包括22名学生,死者均为比利时国籍。

事故另外造成24名学生不同程度受伤,目前正在附近医院进行救治。警方负责人表示,事故发生后已有

200名救护人员参与救援。救援人员随后还将通过直升机将一些伤者送往洛桑、伯尔尼等城市的医院接受进一步治疗。

瓦莱州警方在事故后设立了心理咨询小组,专为伤者家属开通了比利时和瑞士热线电话。

一名在现场的瑞士新闻工作者表示,事故发生时不是交通高峰期,这个双车道的隧道内的交通状况也并不繁忙。目前,发生事故的隧道仍处于关闭状态。瑞士警方称事故原因正在进一步调查中。

比利时首相府14日宣布,首相迪吕波将于当天紧急前往瑞士,处理这起重特大车祸。迪吕波对车祸表示“震惊和悲痛”。他说:“这是全比利时人悲剧的一天。”

(钟合)



▶14日,比利时,人们听说严重车祸的消息后很悲痛。

国际速读



美英元首观球赛吃热狗

当地时间3月13日,美国俄亥俄州,奥巴马与到访的英国首相卡梅伦一起观看NCAA大学篮球比赛,两人在场边一起吃热狗大快朵颐。

美签证官交流会首召开

本报讯(记者冯中豪 实习生高美)3月14日,美国驻华大使馆举行签证政策解读及咨询会,三名签证处官员首次在京与学生签证申请者进行“面对面”交流。使馆目前正在计划将此活动“常规化”。以后每隔一个礼拜,签证官们都将定期于周三下午5点30分在京广中心大楼的“美国中心”举行咨询会。市民可以通过关注美国教育在线(Education USA)的微博和博客进行报名。2011年,16万学生和访问学者赴美学习。

国际刑庭10年首次判决

设在荷兰海牙的国际刑事法庭3月14日将对刚果民主共和国前武装领导人卢班加被控战争罪一案做出裁决,这将成为国际刑事法庭成立近十年来做出的首例判决。国际刑事法院在13日发布的一份新闻公报中指出,在卢班加案件审理期间,由三位法官组成的预审分庭进行了200多天的听证。审判分庭必须确认被告所控罪行已“超出合理怀疑的范围”,方可对被告做出有罪判决。(钟合)

日本近海6.1级地震

日本气象厅14日宣布,日本千叶县近海当晚发生6.1级地震,首都东京震感明显,地震没有引发海啸,目前尚无人员伤亡和财产损失的报告。据日本气象厅观测,地震发生于当地时间21时09分(北京时间20时09分),震中位于千叶县东部近海,震源深度约10公里。千叶县、茨城县和福岛县有强烈震感,东京、宫城县和群马县等地有明显震感。(新华社专电)